



България

И НЕЙНОТО СЕМЕЙСТВО - Балканите

ТРУДНО МИ Е ДА ПОВЯРВАМ, че днес падат бомби! Колкото и да се самоубеждавам, че те са „необходими“, толкова лицата на моите познати, живеещи там, ми се привиждат и сърцето ми се свива от неопишваем ужас и болка! Питам се: Как така не се намери мирен начин за разрешаване?!

Един от основните проблеми за неразбиране на днешното събитие е, че отново в България липсва нужната достоверна информация. Особено сред ромските среди малко се знае: Кой са косовци?! Какъв им е проблемът?! Какъв точно геноцид и защо е прилаган спрямо тях?!

Защо името на Слободан Милошевич разбу като експлозия крехките кълнове на разбирателството на Балканите - този в миналото барутен погреб на Европа?

Единствената информация за нас, ромите в България, е тази, че ромите на Югославия винаги са били с признати права и свободи. Винаги са имали свободата да говорят, творят на майчиния си език. Да издават свои периодични издания и да водят свои радио- и телевизионни програми. Да имат свои депутати в парламента.

Белград години наред бе не само прозорец за нас към света, а и еталон на съвременна демокрация! Нашият осведомител за добрата Америка и цивилизования западен свят!

Днес ние не може да повярваме, че трябва да заспиваме бездушно, без да имаме информа-

ция именно какви са им претенциите и изискванията спрямо Косово. Какво е посланието им до нас?! Защото те са наши, ако не кръвни братя, то поне близки роднини, както всички други на Балканите - македонци, албанци, българи, роми, сърби, югославяни.

Ние сме едно хомогенно обичащо се семейство на Балканите. Със силно развито чувството на взаимна любов. С един стар упорит стремеж за самосъхранение на нашата вековна старомодна идентичност.

Факт неоспорим е, че всеки има право на собствена свобода.

На собствена държава и култура. Но не с цената на човешки жертви.

Колкото до косовци и тяхното минало и последните събития нямаме никаква информация.

ОТГОВОР ОТ РОМСКА ГЛЕДНА ТОЧКА:

Погледнато от религията на ромите. На и върху Земята и Природата никой не трябва да посяга - нито с добри намерения, нито с агресивни! Но това е ромски мит, които твърде късно ще се проумее от новите народи.

Ромският народ е много стар. Преживял е много потоци и свършеци на светове. Може би и затова е най-мъдър. Ето това кара нас, ромите, в България да я обичаме повече от нашите проблеми, макар че те са толкова уязвими. Очакваме